



八廓街道绕赛社区 商户自发向治保人员送御寒大衣

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,城关区八廓街道绕赛社区商户自发为治保人员送去御寒大衣。

虽然冬季气温持续走低,但绕赛社区的治保人员依旧不惧严寒地穿梭在大街小巷,排查隐患、整治电动车、清理流动商贩。无论清晨的寒霜,还是夜晚的冷风,那一抹穿梭忙碌的身影从未停歇,这份坚守被辖区的商户看在眼里,记在心上。

商户们感慨地说道:“咱们社区能有这么安全、有序的营商环境,多亏治保人员日复一日的付出。天气这么冷,他们还在站岗巡逻,我们就想着送些实用的东西,让大家暖和,表达一下我们的心意。”随后,商户将冬衣送到每位治保人员手上,嘱咐他们在寒冷的冬天里做好防寒保暖措施和自身安全保护工作,让他们深切感受到浓浓的情意。

尽管外面寒风凛冽,绕赛社区居委会内却涌动着一股融融的暖意。绕赛社区党总支书记土旦朱说:“‘暖冬行动’不仅是物质上的馈赠,更是社区凝聚力、向心力的体现,进一步彰显了商户与治保队伍携手共建美好家园的坚定决心。”

收到冬衣后,治保人员纷纷表示,要在加强个人防护的同时,把治保工作做得更细、更深、更实,以饱满的精神状态、扎实的工作作风对待工作,同时让居民感到安心、放心。这是抵御寒冷的衣物,更是商户对治保人员辛勤付出的认可与感谢。

据了解,此次送冬衣活动,为社区注入满满的正能量。未来,社区将以此为契机,号召更多居民、商户参与共建共治共享,让这份温暖与团结持续传递、生根发芽,共同绘制和谐、美好的社区蓝图。

时讯快速

曲水县林堆新村

为老人送上冬日温暖

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,曲水县林堆新村幸福驿站开展“为老人送上冬日温情”慰问高龄老人活动,以实际行动弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,积极倡导“爱老、敬老、助老”的良好风尚。

活动中,林堆新村驻村工作队、村干部为老人们送上了精心准备的枕头、鞋子、棉被、毯子等冬季物品。活动当天,工作人员提前准备了适合老年人的鞋子,款式与尺码丰富多样,均是依据老年人的舒适需求精心挑选。老人们陆续到来后,工作人员热情迎接,耐心地为他们试穿鞋子,并仔细询问合脚程度,

确保每一位老人都能穿上舒适合脚的新鞋。现场气氛热烈而温馨,老人们脸上洋溢着幸福的笑容,对这份关爱表达着由衷的感激。一位老人穿上新鞋后开心地笑道:“这鞋子又软和又轻便,穿着走路特别舒服,感谢林堆新村幸福驿站一直惦记着我们。”

此次活动不仅为老人送上物质上的关心,更传递了对他们深深的尊重,使老人们感受到社会的温暖与陪伴,提升了他们的幸福感与归属感。林堆新村幸福驿站将持续开展此类爱心活动,用实际行动诠释关爱老人的美好品德,为打造和谐温暖的社会环境贡献力量。

城关区纳金街道纳金村

持续开展“禁白”宣传

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)为巩固提升“白色污染”治理成效,建立健全塑料制品管控长效机制,推动构建固体废物现代化治理体系,切实做好2024年“禁白”工作,城关区纳金街道纳金村网格员对小卖部、餐饮店、小超市等场所开展了“禁白”工作。

此项工作以宣传教育为主,提倡和鼓励商户及消费者使用环保布袋,以推动环保理念的普及和落实,改善纳金村生态环境质量。网格员通过入户宣传等形式,向商户、摊贩等宣讲“禁白”理念,与辖区内小卖部、餐饮店、小超市等商家沟通,明确禁止提供塑料袋的重要性。

针对各商户开展宣讲,以实际案例介绍使用环保布袋的好处及重要性。发放环保布袋并提倡使用,鼓励他们在日常工作中积极推广环保理念。在商铺内放置明显的“禁白”标识,提醒顾客选择使用环保布袋。在店铺收银处,向顾客推荐使用环保布袋,并解释其环保意义。发放环保布袋给有需要的顾客,并鼓励他们长期使用。

下一步,纳金村将持续开展宣传教育活动,增强商家和消费者的环保意识;加强对塑料袋的监管力度,进一步推进“禁白”工作的实施;鼓励更多的商户和消费者加入使用环保布袋行列,共同推动环境保护事业的发展。



宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。12月2日,西藏自治区2024年“宪法宣传周”在拉萨市启动。图为“宪法宣传周”上,“法律明白人”代表观看展板。

本报记者 拉巴桑姆 摄

为基层治理注入新的活力与温度

本报记者 拉巴桑姆

通过一杯咖啡,社区搭建起与居民之间的桥梁,让居民在享受咖啡香醇的同时,也能参与社区治理,共同解决身边的烦心事、操心事、揪心事。

“一米咖啡”的命名,寓意着社区与居民之间的距离只有“一米”,象征着社区服务的贴心与便捷。店内温馨的装修风格、舒适的座椅,以及热情周到的服务,让人感受家的温暖。每卖出一杯咖啡,就捐赠一元爱心基金到社区微基金的做法,将咖啡文化与慈善精神完美结合,激发了居民的公益热情,营造了浓厚的爱心氛围。

激发治理新活力

“一米咖啡”自开业以来,一方面,林堆社区通过筹集爱心基金,支持社区助老、助孤、助困等项目的开展,为困难群众提供了实实在在的帮助。另一方面,咖啡店内开设的龙姐咖啡维权e站和龙姐咖啡议事厅,成为居民议事协商、调解矛盾的重要场所。在这里,居民可以边喝咖啡边聊家常,共同商讨解决社区问

题的办法,实现了“主动公益、民事共议、问题共决、矛盾共解、难题共治”的社区治理新格局。

据统计,“一米咖啡”已累计筹集爱心基金3000余元,通过兑换成咖啡、奶茶赠予环卫工人、志愿者等方式,将咖啡文化与慈善元素深度融合,不仅打通了服务社区居民最后一米的距离,还助力了慈善热潮的持续升温。同时,“一米咖啡”积极开展妇女儿童权益宣传活动、线上线下调解等,切实用一杯杯咖啡解决了一件件民生实事,赢得了社区居民的广泛赞誉。

构建治理新生态

记者在采访中了解到,今后,“一米咖啡”将持续发挥其在基层治理中的独特作用,不断完善和创新治理模式。继续开展爱心公益活动,营造“人人公益、随手公益”的浓厚氛围,鼓励更多居民参与公益事业,共同为社区的美好明天贡献力量;加强妇女儿童权益保护知识的宣传和教

育,提高妇女儿童对自身价值的认识

和参与基层治理的积极性,努力构建“小事不出咖啡店、大事不出社区门”的基层治理新生态。

此外,“一米咖啡”将积极探索与其他社区、组织的合作与交流,分享成功经验,共同推动基层治理的创新与发展。通过加强与政府、企业、社会组织等方面的合作,形成优势互补、资源共享的治理合力,共同推动社区治理体系和治理能力现代化的进程。

“一米咖啡”不仅是一种商业模式的创新,更是一种社会治理理念的革新。它告诉我们,基层治理需要用心倾听居民的声音,用情回应居民的期待,用智慧破解治理难题。通过创新服务模式、搭建治理平台、激发居民参与等方式,可以将基层治理变得人性化、温暖化、高效化。

林堆社区负责人表示,将继续深化基层治理创新,不断探索和实践符合时代要求、贴近居民需求的治理新模式,携手并进,共同绘制一幅幅和谐美好、充满温度的社区画卷,让基层治理成为推动社会进步的重要力量。



在日新月异的现代社会中,作为社会和谐稳定的基石,基层治理的重要性不言而喻。如何在新时代创新基层治理模式,提升治理效能,成为摆在各级政府和社区面前的一道重要课题。拉萨市堆龙德庆区东嘎街道林堆社区以一杯咖啡为媒介,巧妙地将基层治理与人文关怀相结合,打造独具特色的“一米咖啡”治理模式,为基层治理注入新的活力与温度。

搭建治理新平台

自基层治理效能大提升战略实施以来,林堆社区积极响应号召,坚持和发展新时代“枫桥经验”,在充分调研和广泛征求意见的基础上,创新性地推出了“一米咖啡”项目。该项目不仅是一家普通的咖啡店,更是一个集公益、议事、调解、文化等多功能于一体的社区治理新平

播洒爱心 健康成长

近日,墨竹工卡县第二幼儿园举行以“大手拉小手,民族团结润童心”为主题的民族团结活动。此次活动使孩子们从小体会到各民族一家亲,在成长初期筑牢民族团结的基石,未来成为促进民族团结、推动社会和谐发展的坚实力量。

图为活动中,孩子们表演节目。

本报记者 格桑伦珠 本报通讯员 洛克 摄



城关区蔡公堂街道香嘎村

聚焦用电需求 解纠纷化难题



本报拉萨讯(记者 央金)近日,城关区蔡公堂街道香嘎村村民与国家电网拉萨供电所之间发生用电、接电方面的纠纷,村委会及街道工作人员第一时间介入协调,成功化解纠纷,解决难题,有力推动了基层治理工作的开展。

长期以来,用电问题一直是关乎村民日常生活和生产的重要事项。由于在用电、接电的规划与实施过程中沟通不畅,部分村民与相关单位之间产生矛盾。有的村民在原先接好的私家配电箱申请改造为公用配电箱接电时遇到困难,相关供电所的接电流程在时间和手续方面与村民所期望的存在差距;还有部分区域的供电线路老化,村民期望尽快改造,但因国家电网拉萨供电所面临人力和资源调配的压力,导致双方在解决方案上产生分歧。

香嘎村村委会了解相关情况,高度重视,村主要负责人及街道工作人员迅速行动,与村民代表和国家电网拉萨供电所工作人员沟通交流,详细了解双方的诉求和面临的实际困难。在多次深入交流中,村委会作为协调者,充分发挥桥梁作用,一方面,向村民耐心解释供电所的工作流程、相关政策法规以及面临的实际情况,让村民能够理解国家电网拉萨供电所的工作;另一方面,积极向国家电网拉萨供电所反映村民在用电接电方面的需求,强调用电问题对村民生产生活的重要性,希望国家电网拉萨供电所能够在资源允许的情况下,尽量照顾村民的合理需求。

问题的调解,不仅解决了村民的用电难题,保障了村民的正常生活和生产,也拉近了村民与国家电网拉萨供电所之间的关系。更为重要的是,这一事件充分体现了香嘎村村委会在基层治理中的积极作用。在面对村民与其他部门之间的矛盾纠纷时,村委会能够迅速反应,主动协调,通过合理有效的沟通方式,找到双方利益的平衡点,为打造和谐稳定的乡村环境奠定了坚实基础。

蔡公堂街道负责人表示,下一步,将继续关注村民的各类需求,积极协调解决各类矛盾纠纷,不断提升基层治理水平。

城关公安分局两岛派出所

普及反诈知识 保障财产安全



本报拉萨讯(记者 黄志武)连日来,城关公安分局两岛派出所通过形式多样的宣传手段开展反诈宣传活动,全方位、多角度地向居民普及反诈知识,有力保障了群众的财产安全。

在城关公安分局两岛派出所及辖区警务站召开的反诈宣传工作会议上,对如何做好相关宣传工作进行了安排部署。民警结合辖区实际,深入企事业单位、各类行业场所、“九小”场所等,开展了全覆盖式的走访宣传。此外,结合典型案例,通过互动答疑、发放宣传资料以及宣传物品等形式,用通俗易懂的语言向居民详细讲解了“杀猪盘”、网络贷款、刷单返利、网络赌博等多种诈骗类型,深入剖析诈骗分子的作案心理和作案流程。

某出租公寓负责人马明德说:“反诈宣传活动开展得特别好,现在诈骗手段五花八门,租客稍不注意就可能掉入陷阱。民警通过各种方式,把常见的诈骗套路、防范要点讲得清清楚楚,增强了我们的反诈意识,特别感谢。”

在宣传过程中,民警提醒居民不轻易透露个人身份及家庭信息、银行卡账号和密码等重要内容,做到不听、不信、不转账,现场推广安装“国家反诈中心”APP,签订反诈责任书2584份。城关公安分局两岛派出所甲玛林卡社区警务室民警且增桑珠说:“我们采用多种方式开展反诈宣传,线上定期推送反诈知识和防范要点,线下在社区公告栏张贴海报等,对残疾人、老年人等特殊群体,我们采取上门宣传,确保反诈宣传不漏一户、不落一人,营造人人反诈、人人参与、人人宣传的浓厚氛围,提升宣传的实效性。”

城关公安分局两岛派出所反诈宣传活动的开展,使辖区居民对各类诈骗手段有了深入的了解和认识,让大家能够更加警觉,迅速识别并防范各种诈骗行为,有效避免了财产损失,增强了居民的法律意识和自我保护能力。

城关公安分局两岛派出所副所长刘长志表示,将不断创新拓宽防范电信网络诈骗宣传渠道,不断提升反诈宣传覆盖面和精准度,将反诈宣传落到实处、落到细,让反诈宣传无盲点无死角,以实际行动筑牢辖区防范电信网络诈骗“防火墙”。